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Technická správa komunikací hl. m. Prahy (TSK) v součinnosti s Institutem plánování a
rozvoje hl. m. Prahy (IPR) vytvořila nový typ odolných plastových košů pro Prahu.

Tyto koše postupně nahradí nevzhledné zelené koše a pomohou sjednotit městský mobiliář.
Testování nových prvků proběhne primárně na území Prahy 3 ve spolupráci s městskou
částí. Nový mobiliářový prvek je vytvořen pro potřeby Prahy a TSK k němu drží licenci.

„Výměna nevzhledných zelených odpadkových košů je dalším z kroků na cestě k modernizaci
městského mobiliáře. Chceme, aby Praha byla městem, kde se lidé budou cítit dobře a kde budou mít
k dispozici moderní a funkční služby. Věřím, že nový design košů, který vychází z již dříve
schváleného vzhledu, přispěje k celkovému zkvalitnění veřejného prostoru. I proto bude mít každý
koš také QR kód pro přímé hlášení závad v aplikaci Změňte.to,“ uvedl Zdeněk Hřib, I. náměstek
primátora pro oblast dopravy.

150 nových košů pro testování.
V rámci projektu bude v průběhu listopadu instalováno celkem 150 nových odpadkových košů na
vybraných místech v Praze 3. Tyto koše budou podrobeny důkladnému testování, které zhodnotí
jejich funkčnost, odolnost a celkový přínos pro čistotu města. Nové koše se vyznačují moderním
designem, vycházejícím z pražského mobiliáře s vylepšenými vlastnostmi, které usnadňují jejich
obsluhu a údržbu.

Součástí koše je i štítek, který umožní identifikovat vlastníka koše a nahlásit přes aplikaci změnte.to
případné problémy. A nebude chybět ani piktogram a prostor pro típání cigaret.

„Obyvatelé města si určitě TSK nespojují s mobiliářem, ale TSK v Praze instalovala více než 1000
laviček a obsluhuje 6 300 odpadkových košů a mnoho dalších mobiliářových prvků ve veřejném
prostoru. Proto se soustředíme i na vývoj prvků nových. Vývoj i samotná výroba nového typu
odpadkových košů byla náročným, ale vlastně i zábavným procesem, který se neobešel bez
spolupráce mnoha lidí,“ řekl Filip Hájek, generální ředitel TSK.

„Určitě je potřeba zmínit jak zaměstnance TSK a Institutu plánování a rozvoje (IPR), ale i pomoc
společnosti Prusa, která nám tiskla první prototypy. A největší zásluhu má bezesporu česká
společnost Elkoplast. Spojit naši snahu s českým výrobcem plastového mobiliáře byla trefa do
černého. Zkušenosti s funkčností jednotlivých dílů a know-how jak nejlépe přetavit naši vizi do
funkčního výrobku je nedocenitelná. A samozřejmě je pro nás důležitá zpětná vazba. Z tohoto důvodu
testování probíhá na Praze 3, která s TSK skvěle spolupracuje na diskusích o úpravách veřejného
prostoru a mobiliářových prvků. Zaměřili jsme se nejen na vzhled a cenu, ale testovali jsme i
funkčnost, kvalitu provedení a materiálu. Zvolená technologie nám umožňuje udělat velmi odolný
koš, který doufáme vydrží mnohem více než současné koše. A doufáme, že se Pražanům bude náš
nový koš líbit a zapadne do rodiny Pražského mobiliáře,“ dodává Filip Hájek.

Harmonogram projektu:



Září: Naskladnění prvních 80 kusů nových košů
Říjen: Dodání dalších 120 kusů, celkový počet 200 kusů
Listopad: Instalace a zahájení testování

Testování proběhne primárně na území MČ Praha 3. Menší počet nových košů (cca 10 kusů) plánuje
TSK instalovat v okolí svých kanceláří. Zbylých 40 kusů bude sloužit jako rezerva pro případné
opravy během testovací fáze.

"Odpadkové koše jsou poměrně viditelnou součástí veřejného prostoru. V tomto ohledu změnu
jednoznačně vítám a jsem rád, že jsme se s TSK domluvili na tom, že se nový typ bude testovat
zrovna v Praze 3,“ upřesnil Jiří Ptáček, radní MČ Praha 3.

Rozšíření do dalších částí Prahy.
Pokud se nové koše osvědčí v pilotní fázi, bude TSK postupně instalovat koše i v dalších částech
hlavního města.

Charakteristika technologie a výrobků:

výrobek je jednolitý a pevný a bez svařovaných spojů
žádné vnitřní pnutí ve výrobku,
možnost ovlivnit barevné provedení a UV odolnost,
odolnost vůči mnoha chemikáliím,
možnost styku s potravinami,
snadná recyklovatelnost.

Náklady a licence.

Cena koše z testovací série vychází na 4300 Kč bez DPH (1950 Kč pevná kovová část a 2 350 Kč
plastová část). Po zkušebním provozu a finalizaci designu TSK očekává při větším objemu i snížení
nákladů.

Vlastnictví licence k novému koši současně umožňuje TSK tyto koše dlouhodobě soutěžit a případně
umožnit soutěže i ostatním vlastníkům odpadkových košů v Praze. Praha si tak u všech nových
mobiliářových prvků díky vlastnictví licence zajišťuje soutěžitelnost a možnost tyto prvky dlouhodobě
instalovat.

https://www.tsk-praha.cz/wps/portal/root/archiv-tiskovych-prohlaseni?1dmy&current=true&urile=w
cm%3Apath%3A%2Fportal%2Bsite%2Fz6_000000000000000000000000a0%2Fz6_cgah47l00od610a
g6225fq20i6%2Fz6_cgah47l00gjje0ao9746lk3097%2F10ed1bac-7307-4500-9559-dea1be064bc6
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